

CAJA ESPAÑA DE INVERSIONES, CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD Y SOCIEDADES DEPENDIENTES

Informe de Gestión Consolidado Intermedio correspondiente al primer semestre de 2010

Evolución del entorno económico y financiero

La recuperación de la economía mundial progresa a un ritmo superior al esperado hace unos meses, lo que hace pensar que la Gran Recesión de 2008-2009 va quedando atrás.

Sin embargo, la tormenta de la deuda pública desatada en Europa el pasado mes de mayo nos recuerda que la senda de recuperación no está del todo despejada. Ante la desconfianza de los mercados en la capacidad de los gobiernos de responder a sus obligaciones, la Unión Europea reacciona de forma contundente aprobando un mecanismo europeo de estabilización dotado de 750.000 millones de euros. Estos fondos se ponen a disposición de aquellos países de la eurozona que tengan que hacer frente a problemas de liquidez y toman la forma de préstamos o líneas de crédito. Al mismo tiempo, Grecia, España y Portugal se comprometieron a tomar medidas adicionales de reducción del déficit público.

Con todo, en el primer trimestre de 2010 el PIB de la eurozona ha alcanzado tasas positivas de crecimiento interanual (+0,5%), aunque esta recuperación todavía se presente débil en comparación con las cifras de EEUU (+2,5% interanual en el mismo periodo).

En España se ha presentado un paquete de medidas extraordinarias para acelerar la reducción del déficit público, lo que debería permitir recuperar la confianza y dejar definitivamente atrás la recesión. Según los últimos datos publicados por el INE, la economía española ha crecido un 0,1% en el primer trimestre de 2010 con respecto al trimestre anterior, si bien la tasa de variación interanual del PIB todavía era del -1,3%.

A pesar de todo, no se descarta que en los próximos trimestres pueda producirse algún retroceso del PIB. La demanda interior está todavía muy deprimida, las medidas de contención del déficit recortarán la capacidad de gasto de los consumidores y el aumento del IVA también puede alterar el perfil de consumo de las familias.

Volumen de negocio y evolución del mismo

A 30 de junio de 2010, el total activo del balance consolidado, alcanza 25.198.580 miles de euros, lo que representa un descenso del 0,2% en el semestre y del 3,4% interanual.

El saldo de los recursos de clientes con reflejo en el pasivo del balance, depósitos de la clientela, valores emitidos negociables y pasivos subordinados, se ha situado en 18.265.830 miles de euros a junio 2010, un 8,9% menos que en diciembre 2009 y el mismo porcentaje de caída en los últimos 12 meses. En el semestre se ha producido la amortización de una emisión de cédulas hipotecarias, que están contabilizadas a plazo, y también la amortización de una emisión de bonos de tesorería. En el epígrafe de financiación subordinada se ha producido un canje de títulos y la amortización anticipada de la 4ª emisión de obligaciones subordinadas. Además, la buena situación de liquidez de la Entidad ha desaconsejado entrar en una guerra de precios por la captación de pasivo, en defensa de la rentabilidad.

En cuanto a los otros recursos intermediados, que se contabilizan fuera de balance, han tenido un incremento en el semestre del 5,1% (el 12,3% interanual) y su saldo se sitúa en 3.532.400 miles de euros, encontrándose principalmente materializados en Fondos de Inversión, Fondos de Pensiones y ahorro en contratos de seguro. A 30 de junio el patrimonio de los fondos ha aumentado un 2,8% en el año y un 8,8% en los últimos 12 meses, los planes de pensiones que comercializa Caja España presentan una caída del 1,6% en el primer semestre del año y un crecimiento interanual del 7,8%, y el ahorro en contratos de seguro ha crecido un 15,9% anual y un 24,2% con respecto al mismo periodo del año anterior.

El total de la cartera de valores alcanza un saldo neto de 8.782.079 miles de euros a junio de 2010, lo que supone un incremento semestral del 16,7% y del 12,3% interanual. La partida más importante corresponde a la Deuda del Estado, que alcanza al cierre del semestre los 4.403.319 miles de euros.

Anexo al Informe Financiero Semestral correspondiente al primer semestre de 2010

El crédito a la clientela suma, una vez deducidos los ajustes por valoración, 14.356.778 miles de euros a junio, con un descenso del 2,2% en 6 meses y del 6,9% interanual. La cartera más importante del crédito a la clientela es la de préstamos y créditos con garantía real, que se sitúa en 9.938.943 miles de euros, un 3,6% inferior al saldo existente a diciembre 2009 y un 5,7% menos interanual.

La tasa de morosidad total se ha situado en el 5,89% en junio de 2010, frente al 5,68% existente a diciembre de 2009. Los activos dudosos están ampliamente cubiertos con provisiones y garantías. Es reseñable que el valor de los inmuebles adjudicados junto con el de las garantías exclusivamente hipotecarias de los préstamos dudosos, excede en 1.075 millones de euros el valor neto de provisiones (específicas y subestándar en el caso del crédito) por el que la Entidad tiene registrados en libros dichos inmuebles y activos dudosos. Aprovechando la dotación adicional de genérica realizada durante 2009, en el presente ejercicio se ha recuperado 72 millones de euros, lo que sitúa el fondo a 30 de junio en 96 millones de euros. La dotación específica del ejercicio 2010 es de 140 millones de euros. Las diferencias existentes con el deterioro de activos recogido en la cuenta de resultados se debe a la dotación / liberación de provisión genérica en 2009/2010 respectivamente. Por tanto, los fondos de cobertura totales constituidos se sitúan en 864.969 miles de euros, que suponen una cobertura sobre dudosos del 55,88% y una cobertura sobre créditos del 5,48%.

Caja España sigue presentando un buen nivel de liquidez, a pesar de que éste ha disminuido un 31,7% en el semestre y un 10,2% interanual, hasta situarlo a 30 de junio de 2010 en 2.637.597 miles de euros. Es reseñable que la mayor parte de la liquidez esta materializada en renta fija, lo que supone una ventaja de cara a obtener liquidez inmediata, ya que en su mayor parte es movilizable (es decir, se puede descontar en el banco central) y / o realizable a través de la venta. Adicionalmente la Entidad posee un potencial emisor de 9.940.069 miles de euros, de los cuales 7.214.069 miles podrían ser activos descontables en el BCE y Deuda Avalada.

Resultados del ejercicio

Los tipos de interés siguen en mínimos históricos, a pesar de que ya se van vislumbrando ligeros repuntes, afectando en mayor medida a los rendimientos que a los costes, lo que implica una caída interanual del margen de intereses del 18,3%, situándose en 178.566 miles de euros a junio de 2010. Sin embargo ese margen es superior al registrado en el primer trimestre del año: 92.818 miles de euros en 2T10 frente a los 85.748 miles de euros en 1T10.

Las comisiones netas por servicios se sitúan en 40.997 miles de euros, con una reducción del 0,7% sobre el junio anterior, en su mayor parte por la menor actividad ligada a la ralentización de la demanda crediticia y menor actividad de cobros y pagos. No obstante, el programa de mejora de la rentabilidad por comisiones ya ha empezado a dar sus frutos, habiéndose incrementado, en términos comparables, en el primer semestre de 2010 sobre el segundo semestre de 2009.

Los resultados de operaciones financieras se sitúan en 63.442 miles de euros a junio de 2010, frente a los 140.904 obtenidos a junio de 2009 (que procedían en su mayoría de la venta de títulos de renta fija). Del ROF obtenido en 2010, 15 millones corresponden al canje de deuda subordinada, 13,17 millones a la venta de títulos de renta fija de la Cartera de disponibles para la venta y el resto a la venta de renta variable, que en su inmensa mayoría procede de ventas de Ebro.

Esto sitúa el margen bruto a junio de 2010 en 293.828 miles de euros, un 29,5% inferior al obtenido en el mismo periodo del año anterior, caída fundamentalmente justificada por los menores resultados de operaciones financieras.

Los gastos de administración presentan un descenso interanual del 1,4% - los gastos de personal caen un 1,1% y los gastos generales un 2,1%-, mientras que la amortización crece un 23,5%. Si no tenemos en cuenta el incremento por los gastos asociados a inmuebles adjudicados, contabilizados en este apartado, el gasto comparable por actividades habría descendido un 3,6%.

En el epígrafe de provisiones se han dotado 6.909 miles de euros, frente a los 14.570 miles de euros recuperados en el ejercicio anterior.

Las pérdidas registradas por deterioro de activos financieros, ascienden a 113.097 miles de euros a junio de 2010 frente a los 236.193 dotados a junio de 2009. La cifra de 2009 incluye una dotación voluntaria de 42,8 millones de euros, por exceder los requerimientos normativos, frente a la recuperación de genérica que se ha realizado en 2010 por importe de 72 millones de euros. Todo esto hace que el Resultado de la actividad de explotación se sitúe en 18.231 miles de euros, un 55,4% inferior al del mismo periodo del año anterior.

Anexo al Informe Financiero Semestral correspondiente al primer semestre de 2010

En el epígrafe de pérdidas por deterioro del resto de activos se recoge la recuperación de deterioros de existencias de empresas participadas. El deterioro de inmuebles adjudicados, contabilizado dentro del epígrafe Otras ganancias (pérdidas), supone 19.451 miles de euros al 30 de junio.

El BAI obtenido por el Grupo Caja España en junio de 2010 es de 12.256 miles de euros. Una vez contabilizado el impuesto sobre beneficios y los intereses minoritarios, el beneficio atribuido a la entidad dominante se sitúa en 13.427 miles de euros, lo que supone un 65,4% de descenso con respecto al ejercicio anterior.

Proceso de Fusión

El Consejo de Administración de 16 de marzo de 2010, aprobó un proyecto de fusión con Caja Duero por el que se crea una nueva entidad denominada Caja España de Inversiones, Salamanca y Soria, Caja de Ahorros y Monte de Piedad. El proyecto de fusión incluye un plan de negocio, cuyo objetivo es fortalecer los ratios de rentabilidad, eficiencia y solvencia y situarlos en 2015 en un ROE del 12%, el margen de eficiencia en 45 puntos y la solvencia (TIER I) en un 10%. Este proyecto contempla la recapitalización mediante la suscripción de participaciones preferentes convertibles en cuotas participativas por el Fondo de Reestructuración Ordenada Bancaria (FROB) por importe de 525 millones de euros. Con fecha 25 de marzo la Comisión Rectora del FROB aprobó por unanimidad apoyar el proyecto de fusión y por tanto la suscripción por parte del FROB de las mencionadas participaciones preferentes.

La Asamblea General de Caja España de Inversiones, Caja de Ahorros y Monte de Piedad, en su sesión celebrada el 5 de junio de 2010, aprobó el proyecto de fusión propuesto por el Consejo, estando a fecha de aprobación de informe semestral pendiente la inscripción en el registro mercantil de la escritura de fusión.

Red comercial

A junio de 2010, Caja España contaba con una red comercial de 605 oficinas operativas de las que 4 eran unidades móviles, el mismo número que al cierre del ejercicio 2009. La distribución de la red de oficinas por Comunidades Autónomas, era la siguiente: 386 en Castilla y León, 96 en Madrid, 30 en Galicia, 20 en Aragón, 16 en Andalucía, 12 en Asturias, 9 en Castilla La Mancha, 8 en Valencia, 7 en Navarra, 5 en Extremadura, 5 en Cataluña, 4 en Cantabria, 3 en Murcia, 2 en el País Vasco y 2 en La Rioja.

La red de oficinas se complementa con los nuevos canales de distribución: 746 cajeros automáticos y el servicio de Líne@España, al que están vinculados 406.180 contratos, con un ritmo de crecimiento del 2,7% interanual.

El sistema de pagos de Caja España en establecimientos comerciales está compuesto por 11.617 datáfonos operativos. Para operar en este sistema, la Entidad tenía activas 726.866 tarjetas a junio de 2010.

Recursos humanos

A 30 de junio de 2010 la plantilla del Grupo es de 3.267 empleados, frente a los 3.283 empleados al cierre del ejercicio anterior, estando 151 y 146 empleados acogidos a jubilaciones parciales en junio de 2010 y diciembre de 2009 respectivamente. Por tanto, en horas efectivas, la plantilla del Grupo estaría compuesta por 3.139 empleados en 2010 y 3.182 al cierre de 2009.

Actividades relativas al Medio Ambiente

Durante el ejercicio 2010 se ha seguido manteniendo el sistema de gestión ambiental, implantado en 2005, conforme a la ISO 14001, a través del cual se evalúan los principales impactos ambientales asociados a las instalaciones y actividades desarrolladas en Servicios Centrales y Red de oficinas.

Uno de los compromisos adquiridos en la Política Ambiental de Caja España consiste en minimizar el consumo de recursos y gestionar de forma adecuada los residuos generados. Para ello se están alimentando las fichas medioambientales, en las que se reflejan los consumos de recursos naturales (agua, luz, papel) de los edificios

Anexo al Informe Financiero Semestral correspondiente al primer semestre de 2010

centrales, así como consumo de gas y gasoil. Y por otra parte, se hace un seguimiento de la producción y gestión de los residuos generados.

En cuanto a la relación con proveedores, se han actualizado e identificado nuevos proveedores con índole ambiental.

Principales riesgos e incertidumbres

La actual crisis del sector inmobiliario está afectando a todas las entidades financieras. El incremento de la morosidad es el principal riesgo que tiene el sector y será el factor fundamental que determinará la evolución del resultado neto del Grupo en el próximo semestre.

Información sobre partes vinculadas

De acuerdo a lo establecido en la Circular 1/2008 de la Comisión Nacional del Mercado de Valores y en el Real Decreto 1362/2007, de 19 de octubre, en este informe de gestión no se ha incluido la información relativa a partes vinculadas establecida en el artículo 15 de dicho Real Decreto, al estar incluida la misma en las notas de las cuentas semestrales resumidas consolidadas del Grupo Caja España a 30 de junio de 2010.

Acontecimientos de importancia ocurridos con posterioridad al cierre del semestre

No se han producido hechos relevantes tras el cierre del semestre.

CAJA ESPAÑA DE INVERSIONES, CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

Informe de Gestión Intermedio correspondiente al primer semestre de 2010

Evolución del entorno económico y financiero

La recuperación de la economía mundial progresa a un ritmo superior al esperado hace unos meses, lo que hace pensar que la Gran Recesión de 2008-2009 va quedando atrás.

Sin embargo, la tormenta de la deuda pública desatada en Europa el pasado mes de mayo nos recuerda que la senda de recuperación no está del todo despejada. Ante la desconfianza de los mercados en la capacidad de los gobiernos de responder a sus obligaciones, la Unión Europea reacciona de forma contundente aprobando un mecanismo europeo de estabilización dotado de 750.000 millones de euros. Estos fondos se ponen a disposición de aquellos países de la eurozona que tengan que hacer frente a problemas de liquidez y toman la forma de préstamos o líneas de crédito. Al mismo tiempo, Grecia, España y Portugal se comprometieron a tomar medidas adicionales de reducción del déficit público.

Con todo, en el primer trimestre de 2010 el PIB de la eurozona ha alcanzado tasas positivas de crecimiento interanual (+0,5%), aunque esta recuperación todavía se presente débil en comparación con las cifras de EEUU (+2,5% interanual en el mismo periodo).

En España se ha presentado un paquete de medidas extraordinarias para acelerar la reducción del déficit público, lo que debería permitir recuperar la confianza y dejar definitivamente atrás la recesión. Según los últimos datos publicados por el INE, la economía española ha crecido un 0,1% en el primer trimestre de 2010 con respecto al trimestre anterior, si bien la tasa de variación interanual del PIB todavía era del -1,3%.

A pesar de todo, no se descarta que en los próximos trimestres pueda producirse algún retroceso del PIB. La demanda interior está todavía muy deprimida, las medidas de contención del déficit recortarán la capacidad de gasto de los consumidores y el aumento del IVA también puede alterar el perfil de consumo de las familias.

Volumen de negocio y evolución del mismo

A 30 de junio de 2010, el total activo del balance, alcanza 25.214.006 miles de euros, lo que representa un incremento en el semestre del 0,4% y un descenso interanual del 2,6%.

El saldo de los recursos de clientes con reflejo en el pasivo del balance, depósitos de la clientela, valores emitidos negociables y pasivos subordinados, se ha situado en 18.386.427 miles de euros a junio 2010, un 8,5% menos que en diciembre 2009 y el mismo porcentaje de caída en los últimos 12 meses. En el semestre se ha producido la amortización de una emisión de cédulas hipotecarias, que están contabilizadas a plazo, y también la amortización de una emisión de bonos de tesorería. En el epígrafe de financiación subordinada se ha producido un canje de títulos y la amortización anticipada de la 4ª emisión de obligaciones subordinadas. Además, la buena situación de liquidez de la Entidad ha desaconsejado entrar en una guerra de precios por la captación de pasivo, en defensa de la rentabilidad.

En cuanto a los otros recursos intermediados, que se contabilizan fuera de balance, han tenido un incremento en el semestre del 5,1% (el 12,3% interanual) y su saldo se sitúa en 3.532.400 miles de euros, encontrándose principalmente materializados en Fondos de Inversión, Fondos de Pensiones y ahorro en contratos de seguro. A 30 de junio el patrimonio de los fondos ha aumentado un 2,8% en el año y un 8,8% en los últimos 12 meses, los planes de pensiones que comercializa Caja España presentan una caída del 1,6% en el primer semestre del año y un crecimiento interanual del 7,8%, y el ahorro en contratos de seguro ha crecido un 15,9% anual y un 24,2% con respecto al mismo periodo del año anterior.

Anexo al Informe Financiero Semestral correspondiente al primer semestre de 2010

El total de la cartera de valores alcanza un saldo neto de 8.475.169 miles de euros a junio de 2010, lo que supone un incremento semestral del 19,9% y del 13,1% interanual. La partida más importante corresponde a la Deuda del Estado, que alcanza al cierre del semestre los 4.384.653 miles de euros.

El crédito a la clientela suma, una vez deducidos los ajustes por valoración, 15.337.905 miles de euros a junio, con una reducción del 1,5% en el semestre y del 5,5% interanual. La cartera más importante del crédito a la clientela es la de préstamos y créditos con garantía real, que se sitúa en 10.306.825 miles de euros, un 3,2% inferior al saldo existente a diciembre 2009 y un 4,8% menos que en junio 2009. La tasa de morosidad total se ha situado en el 5,89% en junio de 2010, frente al 5,68% existente a diciembre de 2009 (no se incluyen en este cálculo las operaciones de préstamo concedidas a empresas del Grupo). Los activos dudosos están ampliamente cubiertos con provisiones y garantías. Los fondos de cobertura constituidos de la inversión crediticia ascienden a 802.525 miles de euros, que suponen un ratio de cobertura del crédito del 53,78%. La entidad ha realizado un importante esfuerzo en dotaciones mejorando la cobertura del crédito sobre el riesgo total hasta el 5,31% desde el 4,42% en 12 meses.

Caja España sigue presentando un buen nivel de liquidez, a pesar de que éste ha disminuido un 31,7% en el semestre y un 10,2% interanual, hasta situarlo a 30 de junio de 2010 en 2.637.597 miles de euros. Es reseñable que la mayor parte de la liquidez esta materializada en renta fija, lo que supone una ventaja de cara a obtener liquidez inmediata, ya que en su mayor parte es movilizable (es decir, se puede descontar en el banco central) y / o realizable a través de la venta. Adicionalmente la Entidad posee un potencial emisor de 9.940.069 miles de euros, de los cuales 7.214.069 miles podrían ser activos descontables en el BCE y Deuda Avalada.

Resultados del ejercicio

Los tipos de interés siguen en mínimos históricos, a pesar de que ya se van vislumbrando ligeros repuntes, afectando en mayor medida a los rendimientos que a los costes, lo que implica una caída interanual del margen de intereses del 19,1% a junio de 2010. El rendimiento de instrumentos de capital se sitúa en 22.788 miles de euros, frente a los 5.470 miles de euros del ejercicio anterior.

Las comisiones netas por servicios se sitúan en 38.402 miles de euros, con una reducción del 2,3% sobre el junio anterior, debido en su mayor parte a la menor actividad ligada a la ralentización de la demanda crediticia y menor actividad de cobros y pagos. No obstante, el programa de mejora de la rentabilidad por comisiones ya ha empezado a dar sus frutos, habiéndose incrementado, en términos comparables, en el primer semestre de 2010 sobre el segundo semestre de 2009.

Los resultados de operaciones financieras se sitúan en 31.676 miles de euros a junio de 2010, frente a los 132.946 obtenidos a junio de 2009, y recoge fundamentalmente las plusvalías obtenidas por la venta de renta fija de la cartera de disponibles para la venta.

La política de contención de gastos sigue dando frutos: los gastos de personal presentan un descenso interanual del 1,2% y los gastos generales descienden un 1,3%.

Las pérdidas registradas por deterioro de activos financieros ascienden a 62.567 miles de euros a junio 2010 frente a los 210.586 dotados a junio 2009. La cifra de 2009 incluye una dotación voluntaria, frente a la recuperación genérica que se ha realizado en 2010 por importe de 115,7 millones de euros.

Todo esto hace que el resultado de las actividades de explotación se sitúe en 25.002 miles de euros, un 42,2% inferior al año anterior.

El deterioro del resto de activos se eleva a 14.072 miles de euros en 2010, frente a los 1.610 miles de euros dotados a junio de 2009, con lo que el Beneficio neto obtenido por Caja España en junio de 2010 es de 11.703 miles de euros, un 70,3% inferior al del ejercicio anterior.

Proceso de Fusión

El Consejo de Administración de 16 de marzo de 2010, aprobó un proyecto de fusión con Caja Duero por el que se crea una nueva entidad denominada Caja España de Inversiones, Salamanca y Soria, Caja de Ahorros y Monte de Piedad. El proyecto de fusión incluye un plan de negocio, cuyo objetivo es fortalecer los ratios de rentabilidad, eficiencia y solvencia y situarlos en 2015 en un ROE del 12%, el margen de eficiencia en 45 puntos y la solvencia (TIER I) en un 10%. Este proyecto contempla la recapitalización mediante la suscripción de participaciones

Anexo al Informe Financiero Semestral correspondiente al primer semestre de 2010

preferentes convertibles en cuotas participativas por el Fondo de Reestructuración Ordenada Bancaria (FROB) por importe de 525 millones de euros. Con fecha 25 de marzo la Comisión Rectora del FROB aprobó por unanimidad apoyar el proyecto de fusión y por tanto la suscripción por parte del FROB de las mencionadas participaciones preferentes.

La Asamblea General de Caja España de Inversiones, Caja de Ahorros y Monte de Piedad, en su sesión celebrada el 5 de junio de 2010, aprobó el proyecto de fusión propuesto por el Consejo, estando a fecha de aprobación de informe semestral pendiente la inscripción en el registro mercantil de la escritura de fusión.

Red comercial

A junio de 2010, Caja España contaba con una red comercial de 605 oficinas operativas de las que 4 eran unidades móviles, el mismo número que al cierre del ejercicio 2009. La distribución de la red de oficinas por Comunidades Autónomas, era la siguiente: 386 en Castilla y León, 96 en Madrid, 30 en Galicia, 20 en Aragón, 16 en Andalucía, 12 en Asturias, 9 en Castilla La Mancha, 8 en Valencia, 7 en Navarra, 5 en Extremadura, 5 en Cataluña, 4 en Cantabria, 3 en Murcia, 2 en el País Vasco y 2 en La Rioja.

La red de oficinas se complementa con los nuevos canales de distribución: 746 cajeros automáticos y el servicio de Líne@España, al que están vinculados 406.180 contratos, con un ritmo de crecimiento del 2,7% interanual.

El sistema de pagos de Caja España en establecimientos comerciales está compuesto por 11.617 datáfonos operativos. Para operar en este sistema, la Entidad tenía activas 726.866 tarjetas a junio de 2010.

Recursos humanos

A 30 de junio de 2010 la plantilla de Caja España es de 3.209 empleados, frente a los 3.230 empleados al cierre del ejercicio anterior, estando 151 y 146 empleados acogidos a jubilaciones parciales en junio de 2010 y diciembre de 2009 respectivamente. Por tanto, en horas efectivas, la plantilla estaría compuesta por 3.081 empleados en 2010 y 3.106 en 2009.

Actividades relativas al Medio Ambiente

Durante el ejercicio 2010 se ha seguido manteniendo el sistema de gestión ambiental, implantado en 2005, conforme a la ISO 14001, a través del cual se evalúan los principales impactos ambientales asociados a las instalaciones y actividades desarrolladas en Servicios Centrales y Red de oficinas.

Uno de los compromisos adquiridos en la Política Ambiental de Caja España consiste en minimizar el consumo de recursos y gestionar de forma adecuada los residuos generados. Para ello se están alimentando las fichas medioambientales, en las que se reflejan los consumos de recursos naturales (agua, luz, papel) de los edificios centrales, así como consumo de gas y gasoil. Y por otra parte, se hace un seguimiento de la producción y gestión de los residuos generados.

En cuanto a la relación con proveedores, se han actualizado e identificado nuevos proveedores con índole ambiental.

Principales riesgos e incertidumbres

La actual crisis del sector inmobiliario está afectando a todas las entidades financieras. El incremento de la morosidad es una variable que plantea incertidumbres de cara al cierre del ejercicio y que será el factor fundamental que determinará la evolución del resultado neto de Caja España en el próximo semestre.

Anexo al Informe Financiero Semestral correspondiente al primer semestre de 2010

Información sobre partes vinculadas

De acuerdo a lo establecido en la Circular 1/2008 de la Comisión Nacional del Mercado de Valores y en el Real Decreto 1362/2007, de 19 de octubre, en este informe de gestión no se ha incluido la información relativa a partes vinculadas establecida en el artículo 15 de dicho Real Decreto, al estar incluida la misma en las notas de las cuentas semestrales resumidas consolidadas del Grupo Caja España a 30 de junio de 2010.

Acontecimientos de importancia ocurridos con posterioridad al cierre del semestre

No se han producido hechos relevantes tras el cierre del semestre.